
Procès-verbal 05/2016 Oiseaux d’Agrément Suisse 
141. Assemblée des délégués du 11 juin 2016 à 14.00 h, 8570 Weinfelden 
Restaurant « zur Traube, Traubensaal » Weinfelden 
 
Comité : Stefan Kocher (président), Hans-Jürg Zimmermann (président d’honneur, 
traduction simultanée), François Vuillaume (vice-président, expositions internationales), 
Pierre-André Chassot (SWISSBird), Heinz Hochuli (certifications, protection des animaux, 
formation qualifiante), Lars Lepperhoff (rédaction), Kurt Lipp (publicité, communication, 
nouveaux membres). Karin Jenni (finances), Erika Fassbind (projets), Reto Jordi (procès-
verbal, administration), Kurt Bühler (fonctionnaire) 
 
Procès-verbal : Reto Jordi  
 
Sont présents 51 délégués des sections et 5 invités. Avec 147 cartes de vote distribuées, la 
majorité absolue est de 74 voix.  
 
1. Salutations par le président 
« Tu auras la chance que tu te créeras » 
Avec ce credo, en provenance de l’Allemagne, le président Stefan Kocher ouvre la 141ème 
assemblée des délégués et salue cordialement les délégués à Weinfelden. Des salutations 
spéciales sont adressées aux hôtes présents, Markus Vogel (président Petits Animaux 
Suisse), Iris Fankhauser (responsable du bureau de Petits Animaux Suisse) et Simon 
Koechlin (rédacteur en chef du Tierwelt). 
 
Membres d’honneur présents : Hans-Jürg Zimmermann, président d’honneur, François 
Vuillaume, Kurt Lipp, Roland Rellstab, Reinhard Gertschen, Erwin Mathys, Hans Graber, 
Hugo Meister, Michel Wiser, Pierre-Alain Leutwiler. Nous avons reçu un grand nombre 
d’excuses, mais renonçons à établir une liste. 
Le président de Petits Animaux Suisse, Markus Vogel salue les délégués et remercie au 
nom de notre fédération faîtière pour le travail accompli par notre fédération spécialisée. Il 
invite tous à assister à l’assemblée des délégués de Petits Animaux Suisse, demain 
dimanche, le 12 juin 2016. 
 
2. Présence et élection des scrutateurs 
Ont été élus scrutateurs par applaudissement : René Jutzeler, Urs Isenring, Kurt Lipp. 
 
3. Procès-verbal de l’AD du 15 juin 2015 ä Zofingen 
Suite à un malentendu, le procès-verbal de l’assemblée des délégués 2015 a été 
malheureusement publié en retard. Ceci a été expliqué par une publication après coup dans 
le Tierwelt avec des explications et des excuses. Le procès-verbal corrigé doit être soumis 
à votation à notre AD d’aujourd’hui. Le président explique encore une fois nos réflexions et 
les raisons qui ont amené à la situation d’aujourd’hui. Le procès-verbal modifié et la 
correction de l’assemblée des délégués 2015 a été accepté à l’unanimité.  
 
4. Mutations 
4a) Dernier délai pour les mutations de votre section 
Pour la première fois en 2016, Oiseaux d’Agrément Suisse enverra des factures pour la 
cotisation des membres directement aux sections. Les factures seront établies à la base du 
rapport annuel de Petits Animaux Suisse, établi le 16.06.2016. Les mutations devraient 
alors été faites avant le 15 juin 2016. 
 



4b) Demande d’admission comme club spécial auprès d’Oiseaux d’Agrément Suisse. 
Reto Jordi explique la marche à suivre pour les sections qui voudraient s’associer 
directement à la fédération Oiseaux d’Agrément Suisse : En  premier lieu, il faut adresser la 
lettre de sortie à l’association cantonale (selon les statuts), puis communiquer à la centrale 
de Petits Animaux Suisse que la section ne fait plus partie de l’association cantonale, et en 
troisième lieu envoyer les statuts modifiés du club spécialisé à Oiseaux d’Agrément Suisse.  
Reto Jordi reste à disposition pour tous renseignent complémentaire. Son adresse se 
trouve sur le site d’Oiseaux d’Agrément Suisse.  
 
5. Acceptation du rapport annuel 
Le rapport annuel 2015 du président a été envoyé avec l’invitation et publié en français et 
allemand dans le Tierwelt no. 22/2016. Le rapport annuel a été accepté à l’unanimité, tout 
en remerciant le président pour son établissement.  
 
6. Acceptation des comptes annuels 2016 et du rapport du réviseur 
Les compte annuels et le rapport du réviseur ont été publiés, ensemble avec le rapport 
financier, dans le rapport annuel. La caissière Karin Jenni explique les points importants 
des comptes et des budgets. Les détails ont été publiés dans le rapport annuel envoyés à 
toutes les sections. Les comptes annuels et le rapport du réviseur ont été acceptés à 
l’unanimité par les délégués.  
 
7. Propositions 
7a) Il n’y a pas eu de propositions faites par le membres. 
 
7b) Proposition du comité 
Suppression de la limite d’âge des oiseaux exposés au Championnat Suisse SWISSBird  
Modification du règlement d’exposition  
Art. 2.7  Bagues d’éleveurs 
La dernière phrase de l’alinéa 3 est remplacée par le texte suivant : Il n’y a  pas de limite 
d’âge pour les oiseaux exposés lors du Championnat Suisse SWISSBird. Toutes les 
bagues d’éleveurs de toutes les années sont acceptées, sans exception ». 
 
Nous espérons pouvoir ainsi par la suppression de la limite d’âge des oiseaux, augmenter le 
nombre des oiseaux exposés lors de la SWISSBird. Nous voudrions que les éleveurs exposent 
leurs plus beaux oiseaux. Nous suivons par ce faire aussi la pratique appliquée lors des grandes 
expositions à l’étranger (AZ Allemagne).L’ancien essai de créer des catégories séparées pour les 
classes ouvertes, sans années, n’était pas suivi par les éleveurs.  
 

La proposition a été acceptée à l’unanimité. 
 
8. Fixation de la cotisation annuelle 
La cotisation annuelle de CHF 10.00 par membre a été confirmée à l’unanimité.  
Les factures pour les cotisations seront envoyées vers fin août. Le paiement devra 
s’effectuer dans les 30 jours. 
 
9. Fixation de l’indemnité des fonctionnaires 
Les indemnités pour le comité ont été fixées à la baisse comme suit : Indemnité du comité 
CHF 7'500, indemnité pour le bureau CHF 7'000, frais de séance CHF 13'000. 
Les indemnités proposées ont été acceptées à l’unanimité par les délégués.  
 
10. Budget 
10a) Budget et corrections 2016 



Les chiffres ont été publiés dans le rapport annuel, pages 40 à 43. Suite aux décisions de 
l’assemblée des délégués 2015, le budget pour 2016 a été corrigé en conséquence.  
Le budget 2016 corrigé a été accepté par les délégués à l’unanimité.  
 
10b Budget 2017 
Les chiffres se trouvent également sur les pages 41 à 43 dans le rapport annuel. Ils ont été 
acceptés sans voix contraire.  
 
11. Elections 
François Vuillaume a donné sa démission du comité. Il garde pourtant son poste comme 
président de l’Association Suisse des Juges et sa charge comme délégué auprès de la 
C.O.M.  Le président remercie François pour son engagement et ses grandes mérites pour 
notre association et lui remet un cadeau souvenir.  
 
Karin Jenni a accepté l’année passée un poste au comité « ad intérim ». Pour des 
questions professionnelles, elle ne pourra malheureusement pas continuer et met son poste 
à disposition. Le président la remercie pour son travail avec un bouquet de fleurs.  
 
Avec Erika Fassbind, éleveuse active d’oiseaux et présidente de la division oiseaux auprès 
de l’association cantonale de la Suisse Centrale, il a été trouvé une remplaçante 
compétente pour le ressort finances. Erika Fassbind, Hitzkirch/LU, née le 31.03.1967, 
mariée, 4 enfants, paysanne est élue à l’unanimité comme membre au comité. 
 
12. Expositions 
12a) Exposition nationale SWISSBird 
Pierre-André Chassot tire un bilan favorable de l’exposition SWISSBird 2015. Il présente en 
quelques mots la prochaine exposition SWISSBird 2017. Elle aura lieu dans le cadre de 
l’Exposition Suisse des Petits Animaux du 5 au 7 janvier 2018 dans le Forum de Fribourg. Il 
fait de la réclame pour un moyen de soutien sous forme de prendre le parrainage pour un 
animal ou une race de son choix. Des détails supplémentaires seront communiqués en 
temps voulu. 
 
12b) Exposition  internationale Mondial COM 
Le rapport se trouve sur les pages 13 à 14 du rapport annuel. La Suisse a gagné en tout 41 
médailles ; 15 x or ; 16 x argent et 10 x bronze ; résultat jamais atteint. Le prochain Mondial 
COM aura lieu du 19 au 22 janvier 2017 à Almeria en Espagne.  
 
12c) Exposition internationale de l’EE 2015 
Le rapport se trouve sur la page 16 dans le rapport annuel. Pendant trois ans, il n’y aura 
pas d’exposition de l’Entente Européenne. La prochaine aura lieu en 2018 au Danemark. 
 
13. Affaires de bagues 
Le rapport de notre responsable des commandes de bagues se trouve également dans le 
rapport annuel sur la page 23. L’année des bagues 2015/2016 s’est déroulée sans 
problèmes. Les commandes ont été livrées correctement et dans les délais aux éleveurs.  
Stefan Kocher remercie notre responsable Antonietta Polimeno pour son grand travail et 
son engagement responsable pour cette charge importante.  
 
14. Honorariat 
14a) Distinctions Champions Mondial COM 2016 à Matosinhos/P 
Les champions mondiaux COM suivants ont été honorés 



Binggeli Tony, Kripahle Heinz, Bonfadini Bea, Moulin Daniel, Burnier Mathieu, Pastorello 
Sergio, Charmillot Aloïs, Rivera Manuel, Ferreira Manuel, Steffen Kurt, Grossenbacher 
Werner, Hurtaud Marie, Koch Franz – 3 x  !!!   
Félicitations à tous les heureux gagnants.  
 
14b) Distinctions Champions Exposition Européenne de l’EE 
Les champions européens suivants ont été honorés 
Pierre-Alain Leutwiler pour colombe rieuse, Kurt Niggli pour canaris bernois et Heinz 
Hochuli pour Loris des montagnes.  
Félicitations à tous les heureux gagnants.  
 
15.  Divers 
 
15a) Tierwelt 
Le rédacteur de la rubrique « Oiseaux d’Agrément » Lars Lepperhoff prendra à partir du 
01.09.2016 également le poste de rédacteur pour les informations sociétés de l’annexe du 
Tierwelt «Der Kleintierzüchter /  l’Eleveur des petits animaux ».Nous lui souhaitons bon 
départ et bonne chance. 
Jörg Kilchenmann, responsable Tierwelt quitte le Zofinger Tagblatt pour fin juillet 2016. 
 
15b) Protection des animaux 
Heinz Hochuli, le responsable au comité informe de la situation en ce qui concerne 
l’ordonnance sur la protection des animaux dans le cadre de l’élevage. On doit établir des 
feuilles de référence si des oiseaux sont classés dans une catégorie concernée. Ces 
feuilles seront disponibles en automne sur la « homepage » d’Oiseaux d’Agrément Suisse.  
 
En ce qui concerne la formation spécifique, hors profession, pour les détenteurs d‘animaux 
qui pratiquent, selon la loi, un élevage à but lucratif, le bureau de Petits Animaux Suisse a 
fait une demande pour l’organisation d’un tel cours.  
 
Une visite des gens de la Protection des Animaux Suisse a eu lieu lors de la SWISSBird 
2015. Un rapport a été publié dans le rapport général de la SPA sur les expositions 
d’animaux en 2015. Notre fédération s’est toujours engagée à fournir les meilleures 
conditions pour nos oiseaux lors de nos expositions.  
 
15c) Formation qualifiante 
Un prochain cours de formation qualifiante pour la garde des oiseaux aura lieu le 17 
septembre 2016 dans les locaux de l’Ecole de vol à l’Aéroport de Grenchen. Les 
inscriptions sont à adresser au bureau de Petits Animaux Suisse à Zofingen. 
 
15d) Certification 
Un vote sur la suppression de la certification aura lieu lors de l’assemblé des délégués de 
Petits Animaux Suisse le dimanche, 12 juin 2016, en même temps avec une contre-
proposition de l’association cantonale Berne-Jura. 
 
15e) Associations Suisse des Juges-Experts d’Oiseaux (ASJ) 
Le président François Vuillaume informe sur la situation actuelle. Entre autre, il se réjouit 
qu’un nouveau cours pour la formation de nouveaux juges ait pu commencer. La formation 
de la relève est aussi pour l’ASJ de la plus grande importance.  
 
15f) Marketing, relations publiques, membres, communication 



Kurt Lipp apporte les informations importantes de l’organisation du prochain camp de 
jeunesse de Petits Animaux Suisse du 16 au 23 juillet à Engelberg.  
Il développe aussi des réflexions sur les aspects comme nous sommes jugés pour nos 
actions et pour nos présentations aux expositions. La jeunesse est notre future, et Kurt Lipp 
se demande comment sera fait notre avenir. C’est notre obligation de préparer l’avenir de 
notre hobby, aussi pour nos jeunes futurs éleveurs.  
 
15g) Agenda 
Les dates importantes pour nos prochaines manifestations et réunions ont été publiés dans 
le rapport annuel.  
 
15h) Informations du président 
Stefan  Kocher informe qu’il y a eu des discussions avec l’association Exotis. Des 
informations complémentaires seront publiées selon l’avancement des pourparlers le 
moment venu.  
 
Lors de l’assemblée des délégués de Petits Animaux Suisse, le notaire Dieter Haas, Bern-
Bümpliz/Gerolfingen a soumis sa candidature pour le poste de président du tribunal de la 
fédération faîtière. 
 
Comme il n’y a plus d’autres interventions, le président Stefan Kocher, remercie tous les 
participants à cette 141ème assemblée des délégués de leur engagement, de leur loyauté et 
de leur confiance. L’assemblée est close à 16.55 h. 
 
Weinfelden, Lengnau, Stettlen , le 15 juin 2016 
Le président: Stefan Kocher; pour le procès-verbal: Reto Jordi 
 
 
 


